常見詐騙案例犯罪手法及預防方式一覽表 103年9月

詐騙犯罪手法

天天有人被騙!電視購物驚傳個資外洩疑宅配 業者搞鬼?

婆婆媽媽注意了!在購物台血拼,小心變成詐騙集 團的肥羊!某知名電視購物業者7月中疑似交易資料外 洩,導致消費者遭詐騙集團詐財案件突然大幅增加,刑 事警察局統計今年7月21日至8月9日接獲相關案件 就有 33 件,調查後懷疑消費者的個資有可能是從與電 視購物業者合作的宅配業者處外流。

高雄市的廖小姐(70年次,百貨業)今年7月中 在電視購物頻道購買一套機能型內衣,採貨到付款方式 順利完成交易,沒想到過沒幾天就接到詐騙集團冒充這 家購物頻道來電表示,公司把簽收單貼錯了,導致會多 購買其他商品,他們會將取消購買商品的文件傳真給銀 |行。隔 5 分鐘,另一名自稱銀行專員的人來電,說取消|官、書記官的陌生人 手續正在辦理中,要廖小姐將戶頭的錢全部領出,存入 其指定的銀行帳戶來確定沒有被扣款。廖小姐不疑有他證的步驟,有任何疑 ,前後兩次共匯了 120 萬元給對方,直到最後一次對方 問也歡迎撥打 165 反 食髓知味,竟要求廖小姐領 100 萬元到指定地點交給「|詐騙諮詢專線查詢。 銀行專員」,廖小姐起疑報警,員警陪同前往,當場逮 捕兩名年輕車手。

刑事警察局統計今年7月21日至8月9日(共20 日),接獲全國通報電視購物個資外洩詐財案件就有 33 件,等於每天都有人被騙,而且被害人清一色幾乎全部 都是女性。之前這類案件一個月不到5件,如今卻突然 增加,且其中有 31 件都集中在某老字號的知名購物台 ,引起警方重視,但被點名的某知名購物台也喊冤報案 。經調查發現,該購物台合作的兩家宅配業者,只有由 其中一家配送貨品的交易資料外洩,懷疑交易資料就是 從這家宅配業者流出去的,正循線追查。

預防方式

刑事警察局呼籲 ,網路交易資料容易 從各種管道外洩,詐 騙集團掌握這些資料 後,假冒購物和銀行 業者打電話詐財案件 頻傳,民眾千萬不要 聽信陌生來電指示匯 款、操作自動提款機 或購買遊戲點數,更 不要隨便將現金交給 自稱銀行專員、檢察 , 牢記 1 聽 2 掛 3 查

常見詐騙案例犯罪手法及預防方式一覽表 103年9月

詐騙犯罪手法

預防方式

「和 Janet 一起打擊犯罪」臉書打卡活動,前 爆笑警響應意外露出真面目

無。

刑事警察局自即日起舉辦「和 Janet 一起打擊犯罪」臉書打卡宣導活動,曾經在網路上瘋傳「當派出所值班遇到精神病患」影片的男主角雖然已離開警界,但仍共襄盛舉,上傳和 Janet 海報的合照,意外露出真面目。

本活動自 103 年 8 月 8 日起至 11 月 9 日止,到各地警察單位與 Janet 打擊犯罪即刻行動系列海報合照,上傳至活動粉線專頁 https://www.facebook.com/JanetHsiehSWAT 並打卡,即可參加抽獎,獎品為 Janet 漫畫版名片夾 200 份。

9 年前任職於高雄某派出所的陳永士先生,對於勤務中遇到光怪陸離的人事物,總是用幽默的方式化解掉。影片中陳永士值班,卻來了位無所事事的瘖啞人士,他只花1分鐘的時間,就用風趣的方式把對方請走,這段影片在網路上風傳,點閱率高達 46 萬人次。陳永士於 100 年離開警界轉往廉政署服務,對於警察活動依然相當支持,行經派出所看到 Janet 帥氣海報,忍不住也自拍一張與 Janet 合影。

現在粉絲網頁已有上千名網友上傳屬於自己與海報合照的帥氣相片囉!心動不如馬上行動,趁著活動尚未結束,趕快前往離自己最近的警察單位,上傳自己與海報合照並打卡,就有機會獲得Janet漫畫版名片來!